
地球に生きる私たち～未来へつなげるために～
私たちは、「誰と／何と」同じ地球に生きているのでしょうか？家族、学校の友達、地域の人々、もう少し視野を広くすると、近くに住む外国人や留学生、
そして他の国の人たちとも生きています。はたまた視点を変えると、動物や植物とも同じ地球に生きています。
そんな地球に生きる私たちにとって、「何を」未来につなげていくことが大切なのでしょうか。そして、そこにはどういった課題があり、私たち一人ひと
りができることは何でしょうか。
学校で学んだSDGs、地域に住む外国人や留学生の存在、テレビのニュースで見た世界の災害や紛争等、「誰と／何と」同じ地球に生き、「何を」未来へつ
なげていく必要があるか。考えるきっかけは沢山あります。皆さんの普段何気なく口にしている食べ物や着ている服からも、考え、行動するヒントは見
つかるかもしれません。
是非、皆さんの身近なところから、大切なものを未来へつなげるために自分ができることを見つけてみてください。
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JICA地球ひろばでは、国際理解教育・開発教育の実践および一層の充実を目指す教員
の皆さまのために、様々な情報を提供しています。国際理解教育に関する授業の指導
案や実践事例・教材・国際社会の情報等を掲載していますので、ぜひご活用ください。

JICA　地球ひろば　先生

国際理解教育・開発教育に関心のある教員の方々を対象に、開発
途上国を訪問し研修を行います。途上国が置かれている現状や国
際協力の現場、開発途上国と日本との関係に対する理解を深め、そ
の経験をもとにした教材作成や授業実践の報告会を含むプログラ
ムです。毎年全国で約���名の教師が世界各国で研修を行ってい
ます。

開発教育指導者研修

国際理解教育・開発教育に関心のある教員の方々、ＮＧＯ等を対
象に、研修を実施しています。地域に根付いた研修から、教材の作
成と活用方法、参加型学習の手法等、実践的な手法を学びます。

JICAでは、国際理解教育や総合
的な学習の時間に役立つパンフ
レット等の教材を作成し、無料
で提供しています。世界の課題
を手軽に学べるように、授業で
すぐ使える教材もありますので、
是非、ご活用ください。
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写真提供：谷本 美加 /JICA　渋谷 敦志 /JICA

後送

選んだテーマ・課題について、本やインターネット等で深掘りしてみよう。

これまで授業やニュースなどで見たり聞いたり、身近なところで感じたり体験した世界や
開発途上国の課題（SDGs 含む）を書き出してみよう。

詳しく調べてみよう

JICAエッセイ
コンテスト
過去受賞作品

エッセイの書き方ワークシート
　「エッセイ」とは、自分が体験したこと、見たり聞いたりしたことをもとに、感じたことや考えたことを自由に、
思いのままに書いた文章です。
　JICA のエッセイコンテストは、次の世代を担う皆さんに、エッセイを書くことを通じて国際協力などへの関心
を高めてもらうために実施しています。ただし、エッセイを書くにあたっては海外留学などの特別な経験は必要あり
ません。学校や家庭、地域での身近な出来事を題材にしたエッセイもこれまで多く入賞してきました。まず、このワー
クシートを使って、自分の関心のあることや伝えたいことを整理してから、エッセイを書き始めてみましょう。

●大きなテーマでなくてもOK!
●地域に住む外国人や留学生とのかかわり、ま
た、新聞やテレビでみたニュース、食べ物や環
境など日常から広く世界を考えてみよう。

●学校で学んだSDGsや世界の課題についても思い
出してみよう。

●世界の他の国々や地域ではそれらの問題にどう
対応しているのか、その国や地域についても調
べて視野を広げてみよう。

●テーマに対し多角的に見てみよう。
●自分に出来る事があるか、調べたり考えたりし
てみよう。

選んだテーマや課題に対して、どんなことができるだろうか、行動に移してみよう。

●自分にとっては小さな行動でもOK！
●自分の気持ちや考えを率直に書き出してみよ
う。

調べてみて、やってみて、分かったことや感じたこと、気付いたことを書いてまとめてみよう。
�から�をふりかえり、これから自分にできる取り組みや行動を考えてみよう。　

●行動や調べることを通して、新しく感じたこ
と、疑問に思ったことは何かな。

●家族や友人とも話してみよう。
●他に自分に出来る事は何だろう。他にどんな方
法が考えられるかな。
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� 提案・行動

自分のテーマ・課題を探す

まとめ（ふりかえり・これから）

ジャイカ

����年度募集テーマ「地球に生きる私たち～未来へつなげるために～」

・応募時のご提出は不要です。　・コピーしてお使いいただけます。

（テーマ・課題）
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